
好学チャレンジ　３－１７

□にあてはまる数を書きましょう。

① ４０８７０は，1万を こ， 百を こ，

十を こ　あわせた数です。

数字で書きましょう。

② 二百七万九千三百五十四

③ ６０００００と をあわせた数。

④ ７０００００より 小さい数。

⑤ １００００   を こ　集めた数。

□にあてはまる等号，不等号を書きましょう。

⑥ ６７００ ６０００

⑦ ５０００＋３０００ ９０００

⑧ ７００００ １２００００－５００００

⑨ １４０万 ８０万＋７０万

⑩ ９００万－５００万 ３００万

６３００００はどんな数字ですか。
□にあてはまる数を書きましょう。

問

算数 第３学年 【大きい数のしくみ】 月 日 名前

問

問

問



好学チャレンジ　３－１８

　つぎの数を１０倍した数を書きましょう。

① 　３０ ② 　２６

③ ５７８

　つぎの数を１００倍した数を書きましょう。

④ 　４９ ⑤ ８７０

⑥ １９２

　つぎの数を１０００倍した数を書きましょう。

⑦ 　２７ ⑧ ７８５

⑨ ５００

　つぎの数を１０でわった数を書きましょう。

⑩ 　６０ ⑪ ３００

⑫ ５８０ ⑬ ９１０

問

算数 第３学年 【大きい数のしくみ】 月 日 名前

問

問

問



好学チャレンジ　３－１９

① ８０×９ ② ２０×３

③ ３００×４ ④ ６００×２

⑤ ⑥

⑦ ⑧

計算をしましょう。問

算数 第３学年 【かけ算の筆算（1）】 月 日 名前

１２
× ３

１７
× ４

２９
× ３

４５
× ２



好学チャレンジ　３－２０

① ②

③ ④

⑤ ⑥

⑦ ⑧

　計算をしましょう。

算数 第３学年 【かけ算の筆算（1）】 月 日 名前

問

４３
× ３

８４
× ９

５７
× ７

８５
× ６

２６
× ４

５８
× ９

２５
× ８

３９
× ８



好学チャレンジ　３－２１

① ②

③ ④

⑤ ⑥

⑦ ⑧

　計算をしましょう。

算数 第３学年 【かけ算の筆算（1）】 月 日 名前

問

２４２
× ２

３０１
× ３

１４０
× ２

３１５
× ３

１２１
× ５

３５９
× ２

１４４
× ７

３３５
× ９



好学チャレンジ　３－２２

　□にあてはまる数を書きましょう。

① （４７×２）× ＝４７×（２×３）

② （２６５× ）×３ ＝２６５×（３×３）

　くふうして計算しましょう。

③ ８２×３×２

④ １２０×２×３

⑤ ２２５×４×２

⑥ １こ１２９円のパンを３こ買います。代金は何円になるでしょ
　うか。

⑦ さくらさんは，１ｍのねだんが３１２円のリボンを７ｍ買い
  ました。代金は何円になるでしょうか。

問

算数 第３学年 【かけ算の筆算（1）】 月 日 名前

問

問

式
しき

答え 円

問

式
しき

答え 円



好学チャレンジ　３－２３

　計算をしましょう。

① ８０÷４ ② ６０÷３

③ ４８÷２ ④ ９９÷３

⑤ ８６÷２ ⑥ ６８÷２

⑦

⑧

⑨

 ９６まいの色紙を，３人で同じ数ずつわけます。
１人分は，何まいになりますか。

 １５cmの       の長さは何cmですか。

 ６４cmの       の長さは何cmですか。

問

算数 第３学年
【大きい数のわり算】

【分数とわり算】
月 日 名前

式
しき

答え まい

式
しき

答え ｃｍ

１

３

式
しき

答え ｃｍ

１

４



好学チャレンジ　３－２４

算数　第３学年　 　　　【円と球】　　　　　　　　　月　　　日　名前

問 　次の長さをもとめましょう。

①

②

③

④

半径が５㎝の円の直径の長さ

直径が１４㎝の円の半径の長さ

問 　次の図形の長さをもとめましょう。

小さい円の直径

大きい円の直径

問 ⑤　模様を描きましょう。

答え　　　　　　　　　　㎝式
しき

答え　　　　　　　　　　㎝式
しき

答え　　　　　　　　　　㎝

答え　　　　　　　　　　㎝

5 ㎝



好学チャレンジ　３－２５

②
　

③ ボールの直径

④ ボールの半径

⑤ 箱の横の長さ

①　一辺が１２㎝の正方形があります。この中になるべく大きい
　円をかいて切り取ります。円の半径の長さは何㎝にすればよい
　ですか。

　同じ大きさのボールが箱にぴったり入っています。次の長さを
もとめましょう。

問

算数 第３学年 【円と球】 月 日 名前

あ

問

い

たて
１２cm

横
□cm

ア
１２㎝

答え ㎝

答え ㎝

答え ㎝

答え

答え ㎝

あ の線と い の線は，どちらが長いですか。コンパスで，

の線の長さを の線にうつしとってくらべましょう。あ い



好学チャレンジ　３－２６

④

⑤

⑥

⑦ こ 集めた数です。

⑧ です。

⑨

⑩

［　１.８，　０.６，　２.１，　１　　］

　①～③はそれぞれ何㎝何mmですか。

□にあてはまる数を書きましょう。

□に不等号を書きましょう。

⑪［　　］の中の数を大きいほうからじゅんに書きましょう。

問

算数 第３学年 【小数】 月 日 名前

問

↓
①

cm ㎜

↓
②

↓
③

問

１５㎝４mm ＝ ㎝

３.８は０.１を

０.９ ０.６

４.９ ５.２

問

答え

８mm ＝ ㎝

２.５㎝ ＝ ㎝ mm

０.１を１９こ集めた数は

cm ㎜ cm ㎜



好学チャレンジ　３－２７

① ②

③ ④

⑤ ⑥

⑦ ⑧

⑨ ⑩

計算をしましょう。

算数 第３学年 【小数】 月 日 なまえ

問

０.３＋０.４ ０.３＋０.６

１.５＋０.４ ０.７＋０.３

０.９＋０.８ ０.８－０.５

１.７－０.４ １－０.６

２.６－２ １.２－０.７



好学チャレンジ　３－２８

① ②

③ ④

⑤ ⑥

⑦ ⑧

計算をしましょう。

算数 第３学年 【小数】 月 日 なまえ

問

１.６
＋ １.１

３.２
＋ １.７

１.５
＋ ７.３

１.９
＋ ２.３

２.６
＋ ４.６

２.７
＋ ６.８

４.８
－ ３.２

８
－ １.２



好学チャレンジ　３－２９

① ②

③ ④

⑤ ⑥

⑦ ⑧

計算をしましょう。

算数 第３学年 【小数】 月 日 なまえ

問

５.４
－ １.２

８.５
－ ３.４

９.５
－ ４.８

３.６
－ ２.７

６.２
－ ５.３

３.７
－ ３.２

２.８
－ １.８

６
－ ２.５



好学チャレンジ　３－３０

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

下の数直線を見て，□にあてはまる数を書きましょう。

□にあてはまる数を書きましょう。

問

算数 第３学年 【小数】 月 日 名前

問

０ １ ２ ３ ４

１.４ ＝ １＋

３.８ ＝ ４－

３.６は３と をあわせた数です。

６.９は７より 小さい数です。

５.８は１を５こ と０.１を こあわせた数です。

２.７は０.１を こあわせた数です。

４.４は０.１を こあわせた数です。



好学チャレンジ　３－３１

算数　第３学年　 【重さのたんいとはかり方】　　　　月　　　日　名前

問 はりのさしている重さを書きましょう。

① ②

③ ④

⑤ ⑥

答え　　　　　　　　　　ｇ　　　　  答え　　　　　　　　　　ｇ

答え　　　　　㎏　　　　ｇ　　　　  答え　　　　　㎏　　　　ｇ

答え　　　　　㎏　　　　ｇ　　　　  答え　　　　　㎏　　　　ｇ

200ｇ

400ｇ600ｇ

800ｇ

900

700

500

300

100

0

1kg

200ｇ

400ｇ600ｇ

800ｇ

900

700

500

300

100

0

1kg

400ｇ

800ｇ

600

200

0

2kg

1kg

400

2000

4kg

2kg

3kg 1kg

600

800

400

2000

4kg

2kg

3kg 1kg

600

800

400ｇ

800ｇ

600

200

0

2kg

1kg



好学チャレンジ　３－３２

次の重さを（　　）の中のたんいで表しましょう。

① ２ｋｇ４００ｇ　（ｇ） 答え ｇ

② ３ｋｇ６００ｇ　（ｇ） 答え ｇ

③ １８００ｇ　（ｋｇ） 答え ㎏

④ １０５０ｇ　（ｋｇ） 答え ㎏

⑤ １ｔ　　（ｋｇ） 答え ㎏

⑥ ３ｔ　　（ｋｇ） 答え ㎏

⑦ ６０００ｋｇ　（ｔ） 答え ｔ

⑧ ４０００ｋｇ　（ｔ） 答え ｔ

□にあてはまるたんいを書きましょう。

⑨ ゾウの体重は，６　□　 答え

⑩ １円玉１この重さは，１　□ 答え

⑪ りんご１この重さは，３００　□ 答え

⑫ 自動車１台の重さは，１２００　□　 答え

⑬ 国語のノートの１さつの重さは，１３０　□ 答え

問

算数 第３学年 【重さのたんいとはかり方】 月 日 名前

問



好学チャレンジ　３－３３

① 　重さ４００ｇの入れ物に，９００ｇのやさいを入れま
した。全体の重さは何ｋｇ何ｇになりますか。

② 　さくらさんの体重は，２８ｋｇです。重さ５ｋｇの米
ふくろを持ってはかると，何ｋｇになりますか。

③ 　としかつさんの体重は，３２ｋｇです。としかつさん
が，犬をだいてはかったら，３６ｋｇになりました。
犬の体重は何ｋｇですか。

④ 　プリンの入ったカップの重さをはかったら，１５０ｇ
でした。中身を全部食べて，カップの重さをはかったら
１５ｇでした。中身の重さは，何ｇですか。

⑤ 　４２５ｇのかんづめがあります。
このかんづめの中身の重さを，次のア，イ，ウのどれか
１つを使って求めましょう。

ア　かんづめの高さ・・・・・・１２ｃｍ
イ　かんの重さ・・・・・・・・・８０ｇ
ウ　かんづめのねだん・・・・・３５０円

使ったきごう（　　　　　　　）

問

算数 第３学年 【重さのたんいとはかり方】 月 日 名前

答え ㎏ ｇ

答え ㎏

答え ㎏

答え ｇ

答え

式
しき

式
しき

式
しき

式
しき

式
しき



好学チャレンジ　３－３４

　□にあてはまる数を書きましょう。

①

② ─ｍは　―ｍの　　　　　　こ分の長さです。

③ ─　の分母は　　　　　　，分子は　　　　　　です。

④ 分母が７，分子が５の分数は　　　　　　と表します。

⑤ ─ｍの　　　　　　こ分の長さは１ｍです。

⑥ ─ｍと─ｍでは，　　　　　　ｍのほうが長いです。

⑦ ─ｍの６こ分の長さを整数で表すと　　　　　　ｍです。

⑧ ─と等しい大きさの小数は　　　　　　です。

　□に等号や不等号を書きましょう。

⑨

⑩ 1

１ｍのテープを５等分した１こ分の長さは　　　　　　ｍです。

0.7

問

算数 第３学年 【分数】 月 日 名前

問

とうぶん

４

６

１

６

４

６

１

８

５

９

８

９

１

６

３

10

７
10

12

10



好学チャレンジ　３－３５

　計算をしましょう。

4 4
9 9

6 3
10 10

5 1
7 7

4 3
8 8

1 4
5 5

4 1
7 7

3
8

9 6
10 10

2
9

4 3
6 6

－

－

－

⑧

⑨

⑩

－

－

1

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦ 1

＋

＋

＋

＋

＋

問

算数 第３学年 【分数】 月 日 名前


